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-Κ.Πολίτη σας ευχαριστώ πολύ που δεχτήκατε για άλλη μια φορά να μιλήσετε στο 
ενημερωτικό-προωθητικό site speakfreely.gr. Αυτή τη φορά θα μιλήσουμε για το 
βιβλίο σας ‘’Το προξενιό της Ιουλίας’’ που κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις Ψυχογιός! 
Θέλετε καταρχάς να μας μιλήσετε για την συνεργασία σας αυτή; 
–Ναι, θα πρέπει να ομολογήσω ότι βρέθηκα σε ένα περιβάλλον που δεν πίστευα ότι υπήρχε. 
Νοιώθω ευτυχής που βρέθηκα στην οικογένεια των εκδόσεων Ψυχογιός, αφού με ένα μαγικό 
τρόπο, όλοι οι άνθρωποι που εργάζονται εκεί καταφέρνουν τον κάθε συγγραφέα να νοιώθει ότι 
βρίσκεται συγχρόνως σε ένα απόλυτα επαγγελματικό εργασιακό περιβάλλον όσο και φιλικό. Οι 
συγγραφείς εδώ έχουμε τις ευκαιρίες που μας αξίζουν. 
-Τι διαπραγματεύεται το βιβλίο σας; 
–Είναι η ιστορία μιας κοπέλας η οποία παντρεύεται με προξενιό και μερικά χρόνια αργότερα 
κατηγορείται για τη δολοφονία του άντρα και της κόρης της. Βεβαίως μέσα από την υπόθεση που 
μετά τη μέση του έργο αποκτά αστυνομικό χαρακτήρα, θίγονται πολλά ζητήματα της 
καθημερινότητάς μας. 
-Η αλήθεια είναι πως όταν είδα το εξώφυλλο του βιβλίου φαντάστηκα έναν ωραίο 
ρομαντικό γάμο και γενικότερα θα έλεγα μια ρομαντική ιστορία της παλιάς εποχής. Αντί 
αυτού όμως ήταν ένα βιβλίο πολύ σκληρό με αλήθειες που πονάνε. Γιατί επιλέξατε αυτό 
το εξώφυλλο και όχι κάτι πιο βαρύ, πιο πένθιμο; 
–Η επιλογή τόσο του θέματος, όσο και του σχεδιασμού του πολύ επιτυχημένου εξώφυλλου, ήταν 
αποκλειστικά ιδέα των ανθρώπων του εκδοτικού. Οφείλω να ομολογήσω ότι ταιριάζει απόλυτα 
τόσο με την εποχή στην οποία διαδραματίζεται η υπόθεση, όσο και στο ύφος του βιβλίου, οπότε 
οποιαδήποτε διαφοροποίηση δεν θα απέδιδε τα αναμενόμενα. 
-Θα ήθελα να μας μιλήσετε για την πρωταγωνίστρια του βιβλίου σας, την Ιουλίτσα… 
Πως θα την χαρακτηρίζατε; 
-Η Ιουλίτσα ήταν ένα κορίτσι το οποίο ενδιαφερόταν μονάχα για την καλοπέρασή της, αργότερα, 
μετά τον γάμο της όταν είδε τις αδικίες που συνέβαιναν γύρω της, άρχισε να καταλαβαίνει ότι η 
ζωή δεν είναι μονάχα μια πλεύση με μάτια κλειστά στην ευχαρίστηση, αλλά και ένας αγώνας για 
δικαίωση. Τότε άρχισε να αντιδρά και να αντιλαμβάνεται ότι τίποτα από αυτά που νόμιζε ορθά και 
άξια δεν ήταν. 
-Θεωρείτε πως μπορούμε να αλλάξουμε την ζωή μας; Ή πως η μοίρα μας έχει 
καθοριστεί και δεν αλλάζει; Γιατί στην περίπτωση του βιβλίου σας η Ιουλίτσα δεν 
άλλαξε δρόμο; 
–Ο καθένας μπορεί να αλλάξει τη ζωή του. Το πόσο εύκολα ή δύσκολα θα το κάνει είναι έγκειται 
αποκλειστικά και μόνο σε εκείνον. εξαρτάται πόσο προσκολλημένος είναι στις ιδέες, στις 
πεποιθήσεις του. Άνθρωποι που θεωρούν ότι έχουν κλείσει τον μαθησιακό τους κύκλο, δεν 
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αλλάζουν, δεν εξελίσσονται και αυτό είναι κρίμα αφού είναι γνωστό πως μονάχα ένας κουτός 
μπορεί να τα γνωρίζει όλα… 
-Τα πράγματα στην Ελλάδα, στην μετεμφυλιακή εποχή του 1949 ήταν τόσο σκληρά… 
Γιατί; 
-Είναι αυτό που λέγαμε προηγουμένως. Οι άνθρωποι παγιώνουν τις απόψεις τους πάνω σε μια 
θεωρία από την οποία δεν μπορούν να ξεφύγουν. Αδυνατούν να δουν τα λάθη επάνω σε αυτήν, 
αδυνατούν να πιστέψουν ότι πιθανόν εκείνοι που βρίσκονται στη λάθος πλευρά ρου ποταμού να 
είναι αυτοί και όχι οι άλλοι… Δεν μπορούν να φανταστούν ότι έστω και σε ένα σημείο είναι αυτοί 
που κάνουν λάθος ή πως το δίκαιο είναι κάπου στη μέση… 
-Ένα άλλο θέμα που θίγετε στο βιβλίο είναι η σχέση γονιών και παιδιών. Τι διαφορές 
βλέπετε σε σχέση με σήμερα ως προς την ανατροφή των παιδιών; Η πίεση όπως 
βλέπουμε και στο βιβλίο δεν φέρνει καλά αποτελέσματα. Ίσως και να μην είναι 
κανόνας. Δεν ξέρω. Ποια είναι η δική σας γνώμη; 
–Ο κόσμος εξελίσσεται, σήμερα με τόσα μέσα πληροφόρησης ακόμα και εκείνοι οι γονείς που δεν 
θέλουν να μάθουν τελικά μαθαίνουν. Οι ιδέες προοδεύουν, μαζί τους αλλάζουν και οι ηθικές οι 
οποίες δεν θα πρέπει να ξεχνάμε ότι εξυπηρετούν τους κανόνες της κοινωνίας την κουλτούρα της 
οποίας ασπαζόμαστε. Κάθε επόμενη κοινωνία έχει διαφορετική ηθική, όπως είχε και κάθε 
προηγούμενη, άρα κάθε ελευθερία που αφήνεται, κάθε κατανοητική συμπεριφορά που 
προσφέρεται είναι προς το καλό και το συμφέρον του παιδιού. 
-Επίσης κάτι άλλο που βλέπουμε στο βιβλίο είναι πως η αλήθεια έχει τελικά πολλές 
όψεις. Βιαζόμαστε γρήγορα να βγάλουμε συμπεράσματα… Γιατί συμβαίνει αυτό; 
–Ο κάθε άνθρωπος αποφασίζει σύμφωνα με όσα έχει διδαχτεί από τις εμπειρίες και τους 
δασκάλους του. Πέραν αυτών, η κρίση του εξαρτάται απόλυτα από τις επιθυμίες, τους φόβους και 
τις ανάγκες του που έχουν διαμορφωθεί από την παιδική του ηλικία. Κάθε απόφασή του δεν 
μπορεί να είναι παρά μία δικαιολόγηση όλων αυτών. Δεν μπορεί μια κριτική του ή η αλήθεια του αν 
προτιμάτε, να απέχει από τις βαθιές καταξιωμένες στον εαυτό του ιδέες, οι οποίες όπως είναι 
φυσικό προσδιορίζουν και τις απόψεις του για την πραγματικότητα. 
-Ποια ήταν η αφορμή που σας ώθησε να γράψετε ‘’Το Προξενιό της Ιουλίας’’ και ποιο 
είναι το κύριο μήνυμα που θέλετε να περάσετε; 
–Θέλησα να μιλήσω για τις πεποιθήσεις που έχουμε οι άνθρωποι. Για την λανθασμένη ιδέα ότι 
αυτό που θεωρούμε σωστό πως και πράγματι πάντοτε είναι.  Χρειάστηκα να αφαιρέσω γνώση για 
να προσθέσω πεποίθηση μα λέει ο Καντ. Θέλησα να μιλήσω για την αξία της αμφιβολίας. Κάποιος 
που αμφιβάλει μπορεί να μάθει, να δει την αλήθεια του άλλου, κάποιος με παγιωμένες ιδέες 
παραμένει ένα σπίτι με πόρτες και παράθυρα κλειστά. 
-Σε λίγες μέρες απ’ όσο γνωρίζω θα εκδοθεί ένα άλλο βιβλίο σας από τις Εκδόσεις 
Ψυχογιός… Μπορείτε να μας αποκαλύψετε κάποια στοιχεία; Το ‘’Προξενιό της Ιουλίας’’ 
με το καινούργιο σας βιβλίο θα σχετίζονται; 
–Πράγματι, πρόκειται για το νέο μου έργο «Το Τελευταίο Φιλί» το οποίο θα κυκλοφορήσει στις 22 
του Μάρτη και αναφέρεται στη ζωή τριών γυναικών. Της γιαγιάς της μάνας και της κόρης. Τρεις 
γυναίκες, τρεις διαφορετικές απόψεις για τη ζωή. Το έργο διαδραματίζεται στην περίοδο της 
κατοχής και μετά από αυτήν το 1960. Είναι έργο μέσα από την υπόθεση του οποίου προσπαθώ να 
ρίξω από τους ώμους του καθημερινού ανθρώπου την υποχρέωση του καταξιωμένου τρόπου ζωής 
. Προσπαθώ να τονίσω ότι στις κοινωνίες των αρίστων όπου η ιδέα, το πνεύμα αν θέλετε 
κυριαρχεί, το ΕΓΩ παραμένει σκλάβος. 
 
Λίγα λόγια για το βιβλίο: 
Το προξενιό της Ιουλίας Βένιου με τον μεγαλοκτηματία Γιωργίκη Προβιό έμελλε να γίνει το 
σπουδαίο νέο ολάκερου του κάμπου της Λάρισας. Έπειτα από μερικά χρόνια, ο επίλογος του γάμου 
της σφραγίζεται με τη δολοφονία του συζύγου και της τρίχρονης κόρης της. Η ίδια, έχοντας 
καταδικαστεί σε θάνατο, παραμένει αμίλητη, αποδεχόμενη τη μοίρα και, συνεκδοχικά, την ενοχή 



της. 
Έξι ημέρες πριν από την εκτέλεσή της, η νεαρή δημοσιογράφος 
Αλεξάνδρα Γκίκα προσπαθεί να της πάρει μια συνέντευξη μέσα στις 
Φυλακές Αβέρωφ, όπου και κρατείται· στο πλευρό της ο δικηγόρος 
Δημητρός Ατζαλίνας. 
Οι αχνές μνήμες της καταδικασμένης, που δείχνει να ξυπνάει από τον 
λήθαργο, θα τους γυρίσουν πέντε χρόνια πίσω, στη μετεμφυλιακή 
εποχή τον Δεκέμβριο του 1949. Η αφήγησή της γεννά και στους δύο 
ζωηρές υποψίες πως υπάρχει μια «πλάγια ιστορία», μια δεύτερη 
εξήγηση των γεγονότων που η αποδοχή και απόδειξή της μπορεί να 
την αθωώσει. Αλλά ο χρόνος που τους απομένει είναι λιγοστός. 
Υποθέσεις, συνδέσεις γεγονότων, συνειρμοί, αποφάσεις κι ένας 
αγώνας δρόμου για να αποδείξουν την αθωότητά της, ενώ οι δείκτες 
του ρολογιού έχουν ξεκινήσει ήδη να μετρούν αντίστροφα. Τα 
γεγονότα δικαιολογούν κάθε ψήγμα αισιοδοξίας. 

Η αλήθεια, όμως, δεν έχει φανερώσει την τελική της όψη… 
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